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j ii frc- iw 111 iger Ver2; t oigermg zu ver’:aijf en.
Ich bitte? mir das Versteigere^ und die Abreca-

nun? cn und den Verßtöigerunseriös nnch Abzug der
k.ston auf das Kent der Oburfin^nzfcasse Hamburgs Hbdingsmarkt-85, 
bei der Reichsbnc^h^.J, 1 ? ’.C’. nt'' i<ru 2/111 oder auf das Post«- 
scheekkont j Hariberg rio5(L^ dea Ke tsenZeichen

au überweiseric



VersteigerUnEaH : ^5. August 1^2.

(Versteigorungsprotokol 1 siehe in Akte; 57 DH.

1. 2 silb. Löffel Neumann 11.— 1.65 HM.

2. 1 " Herren-
Taschenuhr Henningsen 5. - - - 7 5

16.- 2.4o RW.

./rij 6j uh rtij.ujjjjjr VjiuijihlclW^
Die M£isttH?r?n*cH nohtvi siet ^tr Stfiiuii tiei v-r 

em/( rni.

&g/auöi£i;

gez: Bobsieri gez: Ostheimer.-



B o b s 1 e n
Ge ri ch t - vt»l i z 1 eh ’■ '<%

57 0. __
fugb. L. Nr. 18&719 42r“

Versteigerungsabrschnung 
B«aSCai = EfcÄ5iSE;XzX3t;c3a-SCx::

üb«r dl® eingelieierten Gegenstände des 

Wilhelm Israel Baum,

wohnhaft gewesen In Humburg, Durchschnitt 9* 

(Aktenzeichen s J« 5/12)

BruttoverSteigerung<®rlös aus »

1. 2 silb. Löffel 11.—

2. 1 ” Herren-Taschenuhr 5. —-

Hiervon sind abgesetzt t

6 % Gebühren (Mindestgebühr) 2.—

2 %0 Versicherungskosten -.05

16.— *«

2.05 *

g Caftfdmftzettel ßt48 «
Konto Hamburg j

69757

i 
i
ii

N 
ß

September 19 42.

die verbleibenden I 13.95 BI / 
«.«««««WO-««-««»“-»

Skonto fier Oberfln&nak as^e Hamburg

Lehen l J. 5/12) überwiesen.

Gericht svollxlohej..

tüenton Humburg 
rtungustelle, 

^ambu rg, 
»■•caaxcBKaeBBKCi

Bödlngsmartt 8 3 IV



57 D. 147/
(Ljpb. D. Nr. loö/iö 42)

Versteigerung sabr-echnung
= = =rr.t. — = = = "

über die eingelieferten Gegenstände .des

Wilhelm Israel Baum,

Bruttoversteigerungserlos vom 25»August 1942, = 16.— RW

zuzüglich Kaveling sgeldex- (15 %) = 2» 40 ”

zusammen J Id» 40 R/K

Hiervon erhält der Oberfinanzpräsident Hamburg 

gemab Abrechnung = 13»95 ”

von den verbleibenden : 4.45 RM

sind folgende bare Auslagen in Abzug zu bringen :

1 Bekanntmachungskostea ) anj/< -.10 
und Arbeitslohn )

2 Schätzungsgebühr Allerding -.50 -.60 ”

(Die Rechnungen zu 1) siehe in
Akte 57 DR. 130/1942) ---------------------------------------------------------------

die restlichen : 3.85 RM /

sind als Gebühren vereinnahmt.

Hambux'g, den 10. September 19 42.

K.B.II Nr.
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